



坚持问题导向 强化责任落实 推动安全和环保工作明显进步

太钢集团和太钢不锈召开2018年二季度安委会和环委会暨2017年职业健康安全管理和环境管理体系评审会议

本报讯(记者 陈岩)3月30日,太钢集团和太钢不锈召开两级公司2018年二季度安委会和环委会暨2017年职业健康安全管理和环境管理体系评审会议,总结分析一季度安全生产和环境保护工作,安排部署二季度重点工作。会议强调,要统一思想,坚定信心,坚持问题导向,聚焦重点难点,强化责任落实,推动安全生产和环境保护工作明显进步。

太钢集团董事长、党委书记、总经理高祥明主持会议。公司副总以上领导,安委会、环委会成员单位及安全专项整治专业组责任单位负责人参加。

会上,公司安委办、环委办分别汇报了2018年一季度安全、环保工作落实及2017年职业健康安全管理体系和环境管理体系运行情况,对二季度工作提出建议。各专业部门对一季度重点工作开展情况、存在的主要问题和二季度重点工作计划进行了汇报。公司领导就工作部署落实提出意见建议。

会议指出,一季度,公司安全重点工作稳步推进,但各类事故呈现频发势头,安全工作基础仍不牢固,安全生产形势依然严峻,不容忽视。必须克服松懈和自满思想,汲取教训,举一反三,下大力气严格落实安全生产主体责任,严格履行一岗双责。要围绕设备、生产、消防、治安、交通安全等,按照“四不放过”原则,深入研究,找寻规律,创新方法,精准发力,全方位加强安全管控。要持续强化职业健康安全管理体系运行,增强法治意识,进一步完善安全管理标准,按照“一厂一策”的思路,深入分析各单位安全管理存在的难题难点、短板和薄弱环节,明确改进方案和帮教措施,切实抓好落实。

会议明确了二季度安全生产重点工作任务。二季度,要围绕公司年度安全工作总体思路,严格落实“一岗双责”,持续加强安全自主管理和专业安全管理,推动安全责任落实;深化检修维修、承包方专项整治和有限空间安全整治,打好“三反”歼灭战;重点抓好高风险领域的安全管控,深化应急救援管理;继续做好安全基础管理工作,持续推进安全标准化建设,安全培训教育和安全文化建设;做好职

业卫生、地质灾害预防、防汛防汛防暑降温、特种设备安全管理、交通安全管理等专业领域和季节性安全工作。

关于环保工作,会议指出,一季度,环境保护各项工作扎实推进,但在一些重点单位和工序,环保绩效水平出现退步,必须引起高度重视。要加强设备维护,严格规范操作,从源头上消除污染因素;强化内部环保督查,及时发现问题,引导各单位迅速整改;密切关注国家和省市出台的环保新政策、新标准、新要求,进一步完善公司环保升级工作方案,加快推进新一轮绿色发展项目;严格落实排污许可管理要求,引导各单位深挖潜力,积极采取各种措施,全面提升环保综合绩效水平;强化环境管理体系建设,贯彻落实好最新环境管理体系标准,对于一季度体系内审中发现的问题,要明确责任,积极整改,确保体系高效稳定运行。

会议强调,适应新的更高的环保标准要求,公司上下要进一步提高政治站位,统一思想认识,以上率下,广泛宣传,真正让“绿色发展是公司生存的前提、高质量发展的基础”的理念深入人心。要吃准摸透新标准、新要求,依靠科技创新,组织各方面力量,围绕重点难点,创新工作方法,全力打造公司绿色发展升级版。

会议强调,安全生产、环境保护事关公司发展大局,事关公司长治久安。各级领导干部要敢于动真碰硬,切实扛起责任。要以典型案例为抓手,在全员中深入开展通俗易懂、生动形象的宣传教育,引导职工强化安全和环保意识。要进一步加大曝光力度,完善追责机制,综合运用通报批评、绩效考核、诫勉谈话、党纪政纪处分等手段,促进问题得到有效整改。针对管理薄弱、问题多、风险大的“不放心”单位,相关部门要加强帮教指导,分管领导要亲自督导,推动这些单位工作上新台阶。公司上下要统一思想,坚定信心,坚持问题导向,抓住问题不放,倒逼安全和环保基础管理水平提升和逐级责任落实,确保公司长治久安。

本报讯(记者 陈强)3月28日,中国思想政治工作研究会秘书长吴建春一行到太钢调研,就冶金企业思想政治工作存在的主要问题和对策建议召开座谈会,对太钢加强和改进思想政治工作提出希望和要求。省委宣传部副部长杨茂林、省政研会秘书长崔力参加座谈或调研。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平,公司党委宣传部负责人热情接待了来宾。

韩瑞平介绍了太钢的基本情况和思想政治工作情况。太钢各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,把加强和改进企业思想政治工作放在突出位置,不断强化政治建设,坚定理想信念,确保做强做优做大太钢的正确方向;继承优良传统,不断改革创新,切实增强企业思想政治工作的生机活力;弘扬李双良精神,建设一流队伍,推动社会主义核心价值观在太钢落地生根结果;完善体制机制,搭建工作网络,全面夯实企业思想政治工作基础,为太钢高质量发展提供了强大的精神动力。韩瑞平还就企业思想政治工作存在的主要问题提出对策与建议。

吴建春指出,太钢是历史悠久、具有国际竞争力的特大型钢铁联合企业,几十年来,为我国钢铁事业和国家经济建设作出了重要贡献,党建工作和思想政治工作取得很大成绩,形成了不少宝贵经验,有的在全行业、在全国都有很大影响。思想政治工作是我们的最大特色、最大优势,是企业党组织的一项经常性、基础性工作。新形势新任务新要求,迫切需要切实加强和改进新时代思想政治工作,充分发挥思想政治工作引领社会、凝聚人心、推动发展的强大支撑作用。要扎实推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根;要持续推进社会主义核心价值观建设,在贯穿结合融入、落细落小落实上下功夫;要把思想政治工作融入企业生产经营和改革发展全过程,找准与企业中心工作的切入点、着力点,扎扎实实工作;要切实维护好职工群众切身利益,把为民、利民、惠民体现到思想政治工作的各个方面;要积极推进思想政治工作创新,不断提高工作的吸引力、感染力,增强工作的针对性、实效性,为企业改革发展提供坚强有力的思想保证和精神文化条件。

公司纪委、工会、团委相关部门负责人,部分二级单位党委书记、副书记、纪委书记,基层党支部书记及职工代表参加了座谈。吴建春一行还深入炼钢二厂、热连轧厂、不锈冷轧厂、能源动力总厂等,实地调研基层思想政治工作开展情况。

中国政研会秘书长吴建春到太钢调研

太钢职工乒乓球赛圆满结束

本报讯(记者 芦卫威)3月28日,公司2018年乒乓球决赛在花园体育文化中心举行。公司工会主席曹志福及有关领导到现场观看比赛,

并在赛后为获奖团体和个人颁奖。

太钢职工乒乓球赛从3月22日开始,吸引了24个单位250余名乒乓球爱好者参加。经过激烈比拼,能源动力总厂夺得男子团体冠军,女子团体冠军则由炼铁厂收入囊中;信自公司、炼铁厂分获男子团体亚军、季军;峨口铁矿、医疗公司分获女子团体二、三名。信自公司冯志刚、世茂中心杨宇辉、炼钢二厂刘智敏分获男子单打前三甲;炼铁厂程华丽、尖山铁矿刘瑞华、峨口铁矿刘静分获女子单打冠亚季军;工程技术公司、不锈线材厂荣获体育道德风尚奖。

近日,不锈冷轧厂工会、团委联合开展了表达性绘画放松体验活动。职工利用一个半小时的时间,不仅充分体会到油画绘画的乐趣,而且还能与同班组的职工亲切交流,既放松心情又增强了团队凝聚力。 柴巍 摄 郭玮 文

